

# ČESKÝ GOLF STÁLE ROSTE

Česká golfová federace zveřejňuje statistické údaje týkající se celkového počtu registrovaných hráčů a znormovaných hřišť v České republice k 31. prosinci 2012. Navzdory pokračujícím ekonomickým potížím a nepříznivému vývoji ve většině evropských zemí platí, že golf v České republice stále roste.

Začneme aktuálními statistickými daty o znormovaných hřištích. K 31. prosinci 2012 bylo v České republice už 96 znormovaných hřišť s aktivním provozem, což v porovnání s koncem roku 2011 znamená nárůst o tři hřiště. V počtu 96 hřišť jsou dva areály s 36 jamkami, čtyři areály s 27 jamkami, 41 areálů s 18 jamkami a 49 areálů s devíti a méně jamkami. Co do počtu stále

ještě vedou „malé“ areály, ale už jen velmi těsně (49:47). Výhled na rok 2013 je optimistický, byť magická hranice 100 znormovaných hřišť s největší pravděpodobností nepadne. K očekávaným přírůstkům patří zejména Pyšely (18 jamek) a Grosshof (9 jamek), několik dalších resortů se rozšíří na 18 jamek (např. Barbora aj.). Pokud jde o celkový počet registrovaných hráčů v ČGF k 31. prosinci

2012, bylo jich přesně 55.547, z toho 37.975 mužů a 17.572 žen. Meziročně to představuje nárůst o 2.576 osob čili o pět procent, neboť k 31. prosinci 2011 ČGF registrovala 52.971 hráčů a hráček. Důležité pro budoucnost našeho golfu jsou také údaje o počtu registrovaných dětí a juniorů. Mezi 55.547 golfisty je 7.584 hráčů a hráček do 21 let, což představuje meziroční nárůst o 119 osob čili dvě procenta.



Text a foto: Luboš Klikar

## NIKON G. Academy



KOUZLU BÍLÉHO MÍČKU PROPADÁ STÁLE VÍCE DĚTÍ

Prohánět míčky po fairwayích a trápit se na greenech nemusí pouze profesionálové, dospělí, nebo manažeři v kravatách. V krásně upraveném golfovém prostředí přibývá dětí, které si s přirozenou lehkostí a velmi rychle osvojují techniku „královské hry gentlemanů“. Golfové hřiště je místem, které poskytuje dostatek prostoru pro hru, zábavu i potěšení. Podmaní si pětileté dítě stejně jako teenager, a může se stát jejich celoživotním koníčkem. Svou odlišností od tradičních sportovních disciplín zaujme

golf i děti, které nejsou výkonově orientované, fyzicky na jiné sporty nestačí, nebo si příliš nevěří. Největší devizou tohoto ušlechtilého sportu je pozitivní přístup. Golf dokonale zhodnocuje potenciál hráče, podporuje sebedůvěru, samostatnost v rozhodování, a „gentlemanské chování“. **Těžiště golfové přípravy - zaměření na radost z pohybu** Silné společnosti a kluby, jako Nikon, Nike Golf, TigerClub, Tommy Hilfiger Golf, Titleist, Norman's Fitness se rozhodly mladým golfovým nadšencům poskytnout maximální podporu při vstupu do světa bílých míčků. S cílem zajistit špičkovou výuku golfu byla v Praze pod názvem Nikon Golf Academy založena dětská golfová akademie. Pod vedením zkušeného trenéra Jiřího Vozky v ní mohou děti od pěti do osmnácti let rozvíjet své individuální schopnosti. Profesionál s bohatými zkušenostmi hráčům pomůže zúročit jejich přirozený cit pro pohybový úkol a naučí je účelně využívat vrozenou pohybovou intuici. Přestože cílem hry je za-

hrát míček elegantně, uvolněně, s patřičnou lehkostí a s přesností, je výsledné skóre závislé především na soustředění, psychické odolnosti a strategickém uvažování hráče. Nejde tedy jen o to, naučit mladé golfisty pravidla, ale pochopit hru a vědět, jak se chovat v daných golfových situacích. Hráči se od trenéra učí ovládat tipy a triky hry, a přitom si osvojují golfovou etiku, která stojí na třech pilířích: ohleduplnosti k hřišti, respektování spoluhráčů a používání zdravého rozumu. **Dětský golf = „život nanečisto“** Golf je svým způsobem zábavná školasebedisciplína – nejčastějším soupeřem na greenu je totiž temperament mladého hráče. Trenér Jiří Vozka vede v přirozeném prostředí hry své svěřence k tomu, aby sami zjistili, proč je něco vyvedlo z míry, a jak kontrolovat své chování. Schopnost sebeovládání se pak přenáší i do každodenních životních situací. Ostatně, je prokázáno, že lidé, kteří se věnovali odmala golfu, jsou v dospělosti adaptabilnější, rozváznější, a méně často trpí nevhodnými návyky.